

经济聚焦

不再使用美元作为中间货币,中国与巴西直接以本币进行贸易结算

人民币国际化更进一步!

当地时间3月29日,巴西外交部引述巴西贸易和投资促进局的一份声明宣布,巴西已与中国达成协议,不再使用美元作为中间货币,而是以本币进行贸易结算。



中巴双边贸易稳步发展

自2009年以来,中国一直是巴西的主要出口国。中国以出口工业制品为主,巴西则以出口农产品、能源和矿产品为主。

双边经贸关系深入发展开展建设性讨论,进一步深化中巴务实合作,推动双边经贸关系提质增效。

有利于双方货币国际化

中国人民大学经济学院党委常务副书记、中国宏观经济论坛(CMF)主要成员王晋斌表示,双边贸易中使用本币结算实际上是货币国际化里重要的基础。

就较小,也有利于跨境资本流动和宏观经济的稳定性。王晋斌还指出,贸易大国之间的本币贸易结算,也体现了贸易伙伴之间彼此之间对对方货币的信任。

人民币结算“朋友圈”不断扩大

据悉,中国和俄罗斯、巴基斯坦等国家也有类似的协议。俄罗斯与中国之间的贸易额约有一半用两国本币结算,而且这一比例还在迅速上升。

性日益凸显。俄金融分析师弗拉基米尔·萨加拉耶夫表示,人民币具有重要国际影响力,与不少国家货币相比,人民币承受外部经济压力的风险要小得多。



综合中新网、京报网

宏图一号01组卫星升空 在轨组成国际首个车轮式卫星编队



据新华社电 3月30日晚间,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将宏图一号01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

2月全国共查处违反八项规定问题5689起

新华社北京3月30日电 中央纪委国家监委网站30日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5689起。

四部门发文调整新冠患者医保报销政策

新华社北京3月30日电 国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。

民生调查

补齐“幼有所育”短板弱项

——全国婴幼儿照护服务示范城市创建活动看点扫描

小托育蕴含“大民生”。国家卫生健康委、国家发展改革委日前联合发布关于命名第一批全国婴幼儿照护服务示范城市的通知。



托育中心的老师带着小朋友们玩游戏。

发展价格可接受、质量有保障的普惠托育

“示范城市创建有利于发挥市场在资源配置中的决定性作用,大力发展价格可接受、质量有保障、方便可及的普惠托育,更好地满足广大婴幼儿家庭的需求。”

组,省发展改革委安排预算内资金1600万元,带动济南等6市筹集资金9000多万元,投入到示范城市创建活动中。

推动托育服务多元发展

在推动托育服务多元发展方面,杨文庄介绍,示范城市综合考虑经济社会发展水平、工作基础和群众送托需求,着力提高普惠托位占比。

当前,托育服务以社会力量投资为主,收费水平超出绝大多数家庭的可负担能力,不少地方的托位空置率也比较高。

(新华社北京3月30日电)

解决婴幼儿家庭的“急难愁盼”

各地在示范城市创建工作中,形成了不少值得推广的典型经验。济宁市形成以市卫生健康委、市发展改革委为主体,多部门、多单位参与的“1+2+N”工作推进机制。

育作为重要民生工程,纳入为民办实事项目。针对当前托育机构成本居高不下、普惠托位供给不足等难点,记者了解到,示范城市在土地规划、财政补贴、人才培养等方面给予支持。

(上接第一版)

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性。